
Суду України, викладачі 25 університетів (Київського національного універси-
тету імені Тараса Шевченка, Університету штату Пенсильванія, Львівського
національного університету імені Івана Франка, Національної академії внут-
рішніх справ, Національного університету «Юридична академія України імені
Ярослава Мудрого», Національного університету «Одеська юридична акаде-
мія», Національного університету «Києво-Могилянська академія», Запо -
різького національного університету, Національної академії Генеральної про-
куратури України, Ужгородського національного університету, Київського
міжнародного університету, Київського університету права НАН України,
Львівського державного університету внутрішніх справ, Національної акаде-
мії Державної податкової служби України, Академії праці, соціальних відно-
син і туризму, Національного педагогічного університету ім. М. П. Драго -
манова, Української академії банківської справи Національного банку України,
Київського національного лінгвістичного університету, Херсонського держав-
ного університету), практикуючі юристи.

За результатами кожного круглого столу планується видати збірник науко-
вих праць.

С. В. РУДНИЦЬКИЙ,
доктор політичних наук

VІ МІЖНАРОДНИЙ НАУКОВИЙ СЕМІНАР 
ПАМ’ЯТІ В’ЯЧЕСЛАВА ЛИПИНСЬКОГО

«КОНСЕРВАТИЗМ І ГРОМАДЯНСЬКА УЧАСТЬ 
У СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНОМУ ЖИТТІ 
ЦЕНТРАЛЬНОЇ І СХІДНОЇ ЄВРОПИ»

(Київ–Житомир–Луцьк–Краків)

24–28 листопада 2014 р. відбувся традиційний, уже шостий семінар, при-
свячений пам’яті В’ячеслава Липинського, видатного українця польського
походження, теоретика консерватизму, пов’язаного своїм життям із
Житомиром, Києвом, Краковом і, звичайно, з рідним селом Затурці на Волині,
де він народився в родовому маєтку. 

Темою семінару була актуальна на сьогодні проблема громадянської учас-
ті в суспільно-політичному житті Центральної і Східної Європи. Перший день
семінар традиційно проводився у Києві, в Інституті держави і права
ім. В. М. Корецького НАН України, який виступив у черговий раз співоргані-
затором семінару. Участь у семінарі взяли переважно київські науковці, які
обговорювали ідеологію консерватизму, її вплив на формування традицій
українського суспільства. Серед них – доктори політичних наук В. Горбатенко,
В. Смолянюк, Л. Кочубей, О. Новакова, кандидат політичних наук О. Стойко,
кандидат педагогічних наук І. Баладинська, старший викладач О. Козлова. До
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права ім. В. М. Корецького НАН України і МГО «Польське наукове товариство
у Житомирі», оскільки саме ці три організації виступили засновниками полі-
тологічного наукового журналу Studia Politologica Ucraino-Polona, черговий
(четвертий) номер якого було надруковано у листопаді 2014 р. Завдяки актив-
ності польської сторони, насамперед професора А. Кастори, журнал отримав
ISSN і набув для українських авторів статусу зарубіжного наукового видання.
Принагідно варто подякувати Польській академії наук і мистецтв за зусилля,
докладені до організації конференції і видання журналу, насамперед професо-
рові І. Ставови-Кавці, голові редакційної колегії від польської сторони (голо-
вою редколегії від української сторони є професор В. Горбатенко). Варто
зазначити, що до видання журналу і проведення семінару в Україні долучили-
ся Польська фабрика цінних паперів і Міністерство закордонних справ Польщі
за посередництва Фонду «Допомога полякам на Сході». 

О. О. МАЛИШЕВ,
кандидат юридичних наук

ХХХ МІЖНАРОДНА ІСТОРИКО-ПРАВОВА КОНФЕРЕНЦІЯ 
«КОНСТИТУЦІЯ І ДЕРЖАВОТВОРЕННЯ: НАЦІОНАЛЬНІ ТРАДИЦІЇ 

ТА СВІТОВИЙ ДОСВІД»

Ювілейну міжнародну історико-правову конференцію було присвячено
конституційній проблематиці. Обранням такої тематики для ювілейного захо-
ду було опосередковано наголошено на певній первинності й засадничості
конституційного права для всієї правової системи. Варто зауважити, що істо-
рично конституційна галузь виокремлюється в системі права лише на світан-
ку Нового часу. Таким чином, історик права не завжди може вважати консти-
туцію основною субстанцією предмета свого дослідження. Разом з тим рево-
люційні події в Україні та тяжкі випробування, з якими українська державність
стикнулася останнім часом, актуалізували необхідність дослідження історико-
правових проблем конституціоналізму й державотворення. Показовим було й
те, що місцем проведення конференції став Чернігів. Саме на Чернігівщині в
XVII–XVIII ст. закладалися самобутні традиції української державності. До
речі, ситуативно дні проведення конференції 4–6 липня 2014 р. співпали з
неабиякими успіхами української зброї на сході України. В ці дні було звіль-
нено від незаконних антиукраїнських збройних формувань такі міста Донбасу
як Слов’янськ, Краматорськ, Костянтинівка тощо. 

Традиційного місцевого «приймаючого закладу» на цій конференції не
було. Захід здійснювався силами самих істориків права. Отже, й коло заснов-
ників цього разу було доволі вузьким: Міжнародна асоціація істориків права
(далі – МАІП), Інститут держави і права ім. В. М. Корецького НАН України,
Комісія історії українського права при Президії НАН України та Секція історії
держави і права наукової ради НАН України по координації фундаментальних
правових досліджень. Можливо, в когось і могло скластися враження, що бра-
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активної участі в цьому заході долучилися студенти Інституту політології та
права Національного педагогічного університету ім. М. П. Драгоманова.

Того ж дня, 24 листопада, у Житомирському державному університеті імені
Івана Франка (співорганізатор семінару) проходив круглий стіл з геополітики,
присвячений переважно війні на Сході України: обговорювалися теорія кон-
фліктів і гібридних воєн, формування відмінностей у політичній культурі укра-
їнців і росіян, прогнози щодо подальшого розвитку подій. Присутніх привіта-
ла Н. Сейко – проректор з наукової роботи, На круглому столі з цікавими допо-
відями виступили студенти історичного факультету М. Хомчук, Р. Лаговський,
студентка фізико-математичного факультету В. Бондар, а також гість із
Варшави Т. Щепанський, який репрезентував одного зі співорганізаторів семі-
нару – Катинський музей (відділ музею Війська Польського). Участь у диску-
сії взяли декан історичного факультету ЖДУ імені Івана Франка
О. Жуковський, завідувач кафедри філософії М. Козловець, політолог
В. Радчук. 

Наступного дня, 25 листопада, семінар розпочався з покладання квітів до
пам’ятної дошки В. Липинському на будівлі університету, адже саме тут, де
містилася І чоловіча гімназія, свого часу навчався В’ячеслав Липинський. З
промовами до присутніх звернулися заступник директора Інституту держави і
права ім. В. М. Корецького НАН України В. Горбатенко і проректор з мето-
дичної і виховної роботи А. Шевчук. Науковці у конференц-залі університету
з участю доволі представницької делегації (7 осіб) працівників Катинського
музею обговорювали питання громадянської участі, роль у її формуванні
Катинського музею, органів місцевого самоврядування, католицького духовен-
ства тощо. Уперше співорганізатором цього наукового заходу став Катинський
музей у Варшаві. На цьому наголосили організатори, подякувавши учасникам
делегації на чолі з директором С. Фронтчаком. На засіданні 25 листопада, крім
нього, виступила активний учасник підготовки семінару Е. Ковальська з
Варшави. Того ж самого дня у Східноєвропейському національному універси-
теті імені Лесі Українки у Луцьку відбувся студентсько-викладацький круглий
стіл «Політична активність громади Волині під час революційних подій 2004 і
2013–2014 рр.».

27 листопада у Кракові, у приміщенні Польської академії наук і мистецтв,
відбулася польсько-українська конференція, присвячена громадянській участі
в суспільному, публічному і політичному житті Польщі та України в умовах
суспільної трансформації. Це було своєрідне продовження засідань у Києві й
Житомирі. Участь у краківському заході взяли провідні фахівці-політологи з
Кракова, Торуня і Каліша, а також численна делегація українських науковців з
Києва, Житомира, Луцька і Донецька. Доповіді науковців 27 листопада стосу-
валися громадянської участі, політичної репрезентації, активності суспільних
груп у різних сферах громадсько-політичного життя. Багато уваги у виступах,
а ще більше у дискусії було присвячено громадянській активності українсько-
го суспільства в контексті конфліктної політичної ситуації у нашій країні. 

28 листопада в Польській академії наук і мистецтв відбулася ще одна важ-
лива подія: обговорювалася співпраця між Академією, Інститутом держави і
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